



Сергей Львович КАБАК

(К 70-летию со дня рождения)

13 июля 2023 г. — 70 лет со дня рождения и 43 года научной и педагогической деятельности заведующего кафедрой морфологии человека БГМУ, доктора медицинских наук, профессора Сергея Львовича КАБАКА.

Сергей Львович Кабак родился 13 июля 1953 года в г. Старгард (Польская Народная Республика) в семье офицера Войска Польского. В 1976 году с отличием окончил Минский государственный медицинский институт по специальности лечебное дело. После окончания института обучался в аспирантуре по специальности «анатомия человека». С 1.09.79 по 01.09.1994 года занимал должность сначала ассистента, а затем доцента кафедры нормальной анатомии МГМИ. С 01.09 по 08.05.98 – доцент и профессор кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии. С 1991 по 1998 год – председатель профсоюзного комитета сотрудников Минского медицинского института. С 1998 по 2011 год занимал должность проректора по научной работе МГМИ/БГМУ. С 2014 по 2015 год работал проректором по научной работе Международного экологического университета имени А. Д. Сахарова. С мая 2015 г. по настоящее время сначала – профессор, затем заведующий кафедрой морфологии человека БГМУ.

С 2005 по 2010 год Кабак С. Л. являлся научным руководителем Государственной комплексной программы научных исследований «Современные технологии в медицине». В конце 2010 года при его участии была разработана концепция Государственной программы научных исследований «Фундаментальная и прикладная медицина и фармация» на 2011–2015 гг. и он был назначен научным руководителем второго раздела этой программы: «Изучение патогенетических основ социально значимых заболева-

ний человека для разработки методов их диагностики, лечения и профилактики».

Принимал участие в реализации двух международных проектов:

- «Медицинская помощь детям, пострадавшим от катастрофы на Чернобыльской АЭС, путем развития и внедрения телемедицины» (Chernobyl Telemedicine Project with the WHO, The Sasakawa Memorial Health Foundation and Republic of Belarus 1999–2004).

- «Программа профессиональной подготовки научных сотрудников» («Research Training Programme, RTP»). Совместный проект БГМУ и Каролинского Института (Швеция).

В 2002 году участвовал в создании научно-практического рецензируемого журнала Белорусского государственного медицинского университета под названием «Медицинский журнал», который стал первым медицинским изданием в республике, разместившим полнотекстовые электронные версии своих статей в Интернете.

По инициативе Кабака С. Л. начала ежегодно проводиться научная сессия МГМИ (БГМУ) и издаваться сборник работ «Труды молодых ученых».

Профессор Кабак С. Л. является высококвалифицированным педагогом-воспитателем. В 1998 году он создал и до 2005 года возглавлял на общественных началах кафедру «Морфологии человека» для преподавания анатомии, гистологии и оперативной хирургии студентам стоматологического факультета. Им разработаны типовая и рабочая программы по предметам, изданы нацио-

нальные учебники «Морфология человека» (2009) и «Анатомия человека» (2021), а также учебное пособие с грифом Министерства образования «Краткий курс топографической анатомии» (2014, 2021). Кабак С. Л. является автором перевода на русский язык фундаментальных атласов по анатомии человека «Карманный атлас анатомии человека» (1996) и «А. Д. А. М. Анатомия человека» (2012). Им подготовлены учебные программы и проведены курсы по выбору по дисциплине «Топографическая анатомия и оперативная хирургия» для студентов 6-го курса лечебного факультета.

Под руководством С. Л. Кабака защищены и утверждены ВАК Республики Беларусь 6 кандидатских диссертаций. Он являлся научным руководителем 7 успешно завершенных заданий Государственных программ научных исследований, по результатам которых Министерством здравоохранения было утверждено 7 инструкций по применению, внедренных в практическое здравоохранение.

Профессором Кабаком С. Л. опубликованы монография «Костно-суставная система: морфологические и биохимические аспекты формирования» (1991) и более 250 статей в научных журналах Республики Беларусь, Российской Федерации, Испании, Франции, Чили, США, Нидерландов, Болгарии, Бразилии, Чехии и Турции. В том числе 39 статей были напечатаны в журналах, индексируемых в SCOPUS (единой библиографической и реферативной базе данных рецензируемой научной литературы).

Профессор Кабак С. Л. являлся членом общего собрания Национальной Академии Наук Беларуси, членом Экспертного совета по развитию материально-технической

базы науки при Государственном Комитете по науке и технологиям Республики Беларусь, председателем совета по защите докторских диссертаций, членом редколлегии журналов «Весці НАН Беларусі. Серыя медыцынскіх навук» и «Новости медико-биологических наук». В настоящее время профессор Кабак С. Л. входит в состав международного исполнительного комитета по разработке оральной анатомической терминологии (Executive Committee of Oral Terminology).

Кабак С. Л. награжден Почетной грамотой Совета Министров Республики Беларусь, Почетной грамотой Министерства образования, Почетной грамотой Министерства здравоохранения, грамотой ВАК Беларуси, грамотой Национальной академии наук Беларуси, знаком «Отличник здравоохранения Республики Беларусь», Почетной грамотой Администрации Московского района. За выдающийся вклад в развитие высшего образования и науки распоряжением Президента Республики Беларусь ему была установлена персональная надбавка на 2000/2001 учебный год. Имеет благодарность Председателя Президиума национальной академии наук Беларуси.

Профессор Кабак С. Л. является членом Совета и входит в состав конкурсной комиссии стоматологического факультета. Он активно участвует во всех мероприятиях, проводимых на факультете.

Деканат стоматологического факультета и коллектив кафедры морфологии человека сердечно поздравляют Кабака Сергея Львовича с Днем рождения и юбилеем! Мы желаем Вам долгих лет жизни, сил и энергии для дальнейшей плодотворной работы.